
Poštnina plačana v gotovini.
Štev. 8. V Ljubljani, dne 15. aprila 1936.

Cena posamezni številki Din 3‘—
Leto XVIII.

»NAŠ GLAS" izide 
vsakega prvega, in 
petnajstega v mesecu. 
Naročnina za celo leto 
Din 40’—, za pol leta 
Din 20'—, za četrt leta 
Din 10"—. — Za inozem- 
stvo je dodati poštnino.

Oglasi po ceniku- = NAS GLAS Uredniitvo t Ljubljana, 
Frančiškanska ulica 6/1. 
Rokopisi se ne vračajo. 
Nefrankirana pisma 
se ne sprejemajo. — 
Upravništvo: Ljubljana, 
Frančiškanska ulica št. 6. 
Račun poštne hranilnice 
v Ljubljani štev. 11.467.

List za državne nameščence in upokojence

Dr. Fran Ogrin:

Da pride vstajenja dan!
»Življenje ni praznik, je delaven dan...«

Da, da! Brez dela ki naporov ni 
življenja, kaj še prazničnega življenja! 
In vendar delamo, se trudimo in snuje
mo v večnem pričakovanju na — iz
boljšanje svojega položaja, ki naj za
jame vse sloje in vso državo.

V nanovo nastalih državah je tr
do delo in neprestano snovanje še prav 
posebno potrebno. V državah, kjer je 
splošni ustroj v stoletnem obstoju in 
popravljanju preizkušen, je vse uprav
no in gospodarsko - socialno delo nav
zlic današnjim neprilikam vse lažje. 
Ako pa zahtevata že tam današnja 
zmeda ter gospodarsko - socialna kri
za modrih in preudarnih mož, da mo
rejo varno krmariti državno ladjo mi
mo stoterih čeri, velja to še veliko bolj 
za nove državne tvorbe. V teh je vr
šiti dvojno delo: organizacijsko, obe
nem pa je treba zmagovati! tekoče in 
tiste posle, ki jih povzročajo današnji 
križi in težave na svetu.

Ako presojamo s tega stališča ce
lotno stanje v naši državi, moramo biti 
toliko objektivni,- da priznamo, da bi 
mogel položaj biti še slabši. Z izena
čevanjem zakonodaje, s splošnim ureje
vanjem in upravljanjem države je bilo 
že izvršeno ogromno delo, ki seveda 
še ni zaključeno. Pri tem so se sicer 
v minuli dobi izvršile tudi razne pre- 
greške — kdor dela, tudi greši, — toda 
vse te napake moramo z dobro voljo, 
vztrajnim delom in z organizacijo po
stopoma popraviti. Delati bo tedaj na 
to, da bomo sami, brez tujcev izrab
ljali svoje rudnike in vodne sile; da se 
olajša prevzem večjih javnih del do
mačim tvrdkam, da bo v naših podjet
jih zaposlen naš tehniški naraščaj, tu
ji državljani pa le izjemoma; socialna

zaščita delavstva (zavarovanje za sta
rost, onemoglost in smrt, minimalne 
delavske mezde, ureditev postopka pri 
stavkah), ki je že napovedana, čaka 
dokončne izgradnje; enako bo nuditi 
potrebno pomoč tudi drugim ogroženim 
slojem: uradniškemu (ureditev prejem
kov in vnovično priznanje stalnosti), 
obrtniškemu in trgovskemu ter seveda 
kmetskemu.

Ogromno dela je tedaj še pred na
mi. K reševanju vseh teh problemov 
pa niso le pozvani državni krmilarji, 
marveč splošni interesi kličejo k sode
lovanju in žrtvovanju tudi vse javne 
organizacije, da, vsakega posameznika, 
ki je voljan in sposoben za delo.

Res, izboljšanje našega gospodar
skega in socialnega stanja je deloma 
odvisno tudi od svetovnega gospodar
stva; toda tudi neodvisno od tega se 
bodo dali ob energičnem in sporazum
nem sodelovanju in požrtvovalnosti 
vseh 'Lslojev in pokrajin doseči, 'taki 
uspehi, da bo nastopilo vidno izbolj
šanje. Bistveni element pri tem pa bo 
pogum, brez neplodnega tarnanja in 
obupavanja, trdna nada na boljšo po
litično in gospodarsko bodočnost Ju
goslavije, ki pride in mora priti.

Tako bomo doživeli svoj praznik, 
svoj vstajenja dan. Pomlad bo, ljuba 
mila, kakor zdaj, ko nas izvablja toplo 
sonce-v širno naravo; pomlad bo in po
letje, toda nikdar ne — brez jeseni in 
zime, brez dela, truda in brez borb. 
Saj brez tega ne bi bilo prave sreče in 
zadoščenja, kajti delo in zabava, ža
lost in veselje se morajo menjavati, 
ker

»Življenje ni praznik, je delaven 
dan...«

smo bili leta 1929. Sicer ne bi bilo mo
goče, da je posamezni funkcionar hkra
ti enajstkrat predsednik, petkrat pod
predsednik in petnajstkrat upravni 
svetnik raznih podjetij. Tudi pri naj
bolj optimističnem naziranju je treba 
priznati, da izpolnjevanje vseh teh 
funkcij daleč prekaša delovno sposob
nost in strokovno znanje poedinca, pa 
čeprav bi bil genij. Tudi v drugem po
gledu so se pričele razvijati razmere 
nazaj v smeri nekdanjih, ki niso bile 
vselej vredne posnemanja. Voditelji 
posameznih industrijskih obratov pre
jemajo spet pravcate orjaške plače, ki 
v poedinih primerih učinkujejo zlasti 
zato tako razdražljivo, ker je z njimi 
zvezan očiten nepotizem in ker je med 
obračunom delavskih mezd in izdatkov 
za vodstvo posameznih tovarn težko 
razumljivo nesorazmerje.«

Ta odkritosrčna govorica je izred
no dragocena. Je pa tudi potrebna. 
Nihče namreč ne sme misliti, da 
ostajajo delojemalcem prikrite te raz
mere, ki so se razvile tod in tam. Če
tudi ne vedo točnih številk o prejem
kih iz tantijem in plač, vendarle čuti
jo, da je ta način brezvestnega boga
tenja rop na njihovi delovni sili, na 
njihovih eksistenčnih pogojih. Obču
titi morajo kot kričečo nepravičnost 
in nezasluženo ponižanje, če se velika, 
spet polno zaposlena podjetja branijo, 
izpolniti obljube, da bodo uvedla spet 
nekdanje mezde. To se je prav v zad
njih časih večkrat zgodilo. Na eni/stra
ni mamutski dohodki, ki niso v nobe
nem razmerju več z delovnimi uspehi, 
na drugi strani pritiskanje mezd nav
zdol in popolna nedostopnost nasproti 
opravičenim zahtevam delojemalcev: 
ti pojavi so popolnoma nasprotni du
hu stanovske države, ker predstavlja
jo metode velikega kapitalizma, ki so 
povzročile že toliko nesreč. Če je bilo 
pod pritiskom javnega mnenja mogoče

leta 1929 odstraniti vsaj najhujše iz
rastke na tem polju, bi moglo biti da
nes to tem laže. Avtoritativni sestav 
ima gotovo večjo udarnost kakor teda
nja formalna demokracija. Avtorita
tivna država, ki malemu upokojencu 
predpisuje točno do šilinga in groša, 
kako visok sme biti njegov dohodek, 
mora znati prodreti s svojo avtoriteto 
tudi nasproti tistim, ki imajo najvišje 
dohodke iz gospodarskega življenja. 
Če bi te naloge ne izvedla, bi se moglo 
roditi mnenje, da je poslednja, odločil
na avtoriteta veličanstvo mošnje.

Iz neke statistike zadnjih dni smo 
izvedeli, da od 67.524 dunajskih otrok, 
ki so jim uradno preiskali njihove živ
ljenjske razmere, nima 36.872 lastnih 
postelj, niti lastnih ležišč. Spe s starši 
v zakonskih posteljah, z brati in sestra
mi na skupnih ležiščih, skupaj s pod
najemniki itd. Je pa tudi mnogo otrok 
na Dunaju, ki sploh nimajo postelje, 
ti morajo spati kar na golih tleh, po 
mizah, po predalih omar in podobno. 
Če se ne bi bilo število stanovanj zaradi 
širokopoteznih stavbnih načrtov du
najske občine od leta 1910 do 1934 zvi
šalo od 482.000 na 613.000 stanovanj, 
torej za 27%, bi bile te razmere ver
jetno še slabše. Da bodo postale pa 
naravnost nepojmljive, da si jih ne bo 
mogoče sploh več predstavljati, je pa 
jasno, če se ugodi zahtevam organiza
cij hišnih lastnikov, ki zahtevajo še na
daljnje zoženje zaščite najemnikov oz. 
popolno odpravo zakonskih zaščitnih 
odredb.

Otroci brez postelje, gospodarski 
voditelji brez socialnega umevanja, to 
so pojavi, ki so nemogoči v okviru sta
novske države, urejene v smislu bla
ginje vseh državljanov. Javno mnenje 
je dolžno, da te pojave zaznamuje, ne 
iz demagoških razlogov, temveč ker to 
zahtevajo čut odgovornosti, zavest in 
temeljna načela krščanske morale.«

O večkratnih zaslužkih
Iz dunajskega lista »Oesterreichi- 

sche Volkspresse« objavljamo v pre
vodu članek, ki bo zanimal tudi naše 
bralce, saj so opisane avstrijske razme
re v mnogih pogledih močno podobne 
našim. Članek ima naslov: To pa pre
sega še dvojne zaslužkarje! — in se 
glasi;

»Živimo v času, ko se vsaka, 
najskromnejša službica zdi nezasli 
sreča. Nad 300.000 nezaposlenih s< 
tois konec februarja našteli na c 
nem avstrijskem ozemlju. To je 
l^anj kot v minulih petih letih, p 
Navzlic temu mnogo, zelo mnogo 
žaop61”’ C^a Približno vsak dvajset 
eksisf11 -te ^ržave nima več trd 

Učnega temelja pod nogam 
,a 1am (bar je ugodnejši primer

ni že Z?!00 živeti od podpore, č 
i 0 ° eteJa še hujša usoda, da j

‘ , Pravico do prejemanja pod 
za brezposelne. Tisti, ki so še nel 
zapos cm, prejemajo mnogokrat 
skromne prejemke, da napenjajo 
sile da bi mogli svojo delovno 
Prodati na raznih krajih. Dan ima 

ur' ie človek dovolj tel 
n duševno krepak in odporen ii

PosliipeC°iI naj1de m0rebiti še druge 
bod i V’ h* neb°hko zviša skromni 
vzK,d d lIaV,n? zaposbtve. Iz te 
dard i nebl določeni življenjski s 
Šimi ’ 0°t-rati. drnžino pred naj 
vzgojo rJ1Vami m kriti: strošk'
„TiuS, e r? st1™ d
tenzivno zanima j avru^st^^NtS žal<*
le preveč razumljivo, da tisti, ki s
mma nobenega dohodka od dela, 
grenjeno in zavistno gleda na 
srečnike, katerim doteka »denar« ki 
dveh virov. Vlada je skušala temu

položenju in še čez isto tudi proračun
skim potrebam ugoditi s tem, da je 
predložila zakon o ustavitvi pokojnin, 
katerega je zakonodajna zbornica spre
jela.

Na ta način se je zajel ozek od
sek »dvojnih zaslužkarjev«: so to upo
kojenci, ki prejemajo druge prejemke 
iz kake zasebne zaposlitve. Ko so' izde
lali izvršilne predpise k temu zakonu, so 
se pokazale popolnoma izredne težave. 
Pokazalo se je, da bi bilo treba prav 
za prav vsak posamezni primer indivi
dualno obravnavati in da končni uči
nek ne bo ustrezal predvidenim priča
kovanjem glede razbremenitve držav
nega proračuna. To je bilo treba priča
kovati. Zakaj v krogu, katerega je za
kon zajel ni bilo — izvzemši nekaj 
redkih izjem — med upokojenci takih, 
da bi zaslužili ime dvojnih zaslužkar
jev. Čistokrvni dvojni zaslužkarji se 
ne nahajajo med upokojeci, tudi med 
aktivnimi javnimi nameščenci bi jih 
zaman iskali, prav tako kakor med za
sebnimi nastavljenci. Sede nekje čisto 
drugod!

To je ugotovila dunajska »Reich- 
post« od 29. februarja v članku, ki je 
vreden branja. Pisala je:

»V letih 1929 in 1930 je zavladal 
splošen občutek ogorčenja, ko se je 
razvedelo, da so posamezni propali 
bančni ravnatelji bili hkrati upravni 
svetniki kakega tucata ali pa še več 
podjetij. Takrat je postalo očitno, da 
je to kopičenje upravnih mest služilo 
manj nadzorstvu kakor pa osebnemu 
obogatenju. Pod pritiskom javnega 
mnenja so se nato nekaj časa res ome
jevali in nekoliko skrčili dobičke, zve
zane z upravnim svetništvom. Danes 
smo pa v poglavitneia spet tam, kjer

Učitelj bodi le pionir narodne prosvete
Iz »Učiteljskega tovariša« prenaša

mo ta zanimivi članek o danes tako ak
tualnem učiteljskem vprašanju:

»Prosvetni minister g. Dobrivoj 
Stošovič je dejal v času sprejemanja 
državnega proračuna v senatu med 
drugim: »Glede premestitev učiteljstva 
sem že pred finančnim odborom izjavil, 
da vlada želi napraviti iz našega uči
teljskega kadra pionirje in agente na
rodne prosvete, nikakor pa ne pionirje 
in agente posameznih osebnosti in 
strank!« Toda to ni samo želja vlade 
in ministra, marveč so to tudi naše 
najiskrenejše želje; a teh svojih želja 
še do danes nismo mogli uresničiti v 
prospeh svojega dela in stanu. Višje 
sile režejo učitelju-uradniku kruh in 
kdor reže, govori! Učiteljstvo ni imelo 
v svojem delu med narodom poleg te
žav samo velike odgovornosti, temveč 
je moralo pri tem premagovati tudi naj
težje ovire, ki niso bile nastavljene rav
no v njegovo čast in ponos.

S šolskim zakonom ima učitelj 
predpisano delo v šoli; edino zanj pa 
obstojajo še posebna določila, ki mu 
nalagajo izvenšolsko delo. Ali učitelj
stvo tega ne izpolnjuje? Tisoče in ti
soče statistik izkazuje vsako leto nje
govo delavnost med narodom in ni ga 
humanitarnega, ne kulturnega, ne pro
svetnega in ne drugega društva, pri ka
terem učiteljstvo ne bi delovalo. Uči
telj mora po zakonu delati med naro
dom, a dela tudi iz lastnega nagiba za 
narod, ker se čuti v to poklicanega. 
Toda lastni nagib ga vodi samo do ta
kega dela, ki se čuti zanj sposobnega 
in ima do njega veselje.

Zadnja leta ima učiteljstvo velike 
skrbi pri izbiri dela. Kje naj začne? 
Kar se danes blagoslavlja, bo jutri pre

kleto! Radi vestnega dela, ki ga vrši 
danes, bo jutri preganjan; danes je ko
risten, jutri je že škodljiv. To' dejstvo 
ne daje učiteljstvu baš vzpodbudnega 
razpoloženja za delo med narodom.

Od učiteljstva se je zahtevalo tudi 
delo, od katerega ni imelo nikake kori
sti, temveč moralno škodo. Izvršitev 
povelja, danega v naredbi ali pa kruh?! 
Očitki, da so vsi učitelji delali to iz 
lastnega nagiba, v razumnih možganih, 
ki poznajo posledice neizpolnitve take
ga ukaza, ne morejo biti resni in zato 
ne na mestu.

Sredi težkega položaja je z vese
ljem sprejelo učiteljstvo gornjo izjavo 
ministra prosvete g. Stošoviča in ne bo 
ostalo brez hvaležnosti, ako bo bese
dam sledilo dejanje. Uresničenje dol
goletne iskrene želje vsega učiteljstva, 
ki si želii mirnega dela med narodom, 
kakor ga imajo ostali uradniki, bo sa
mo blagoslov za mladino, narod in dr
žavo. Še več! Ono bo garancija resnič
no nepristranskega dela prav vsakega 
učitelja, ki se bo zavedal, da radi svo
jega dela ne bo preganjan.

Za realizacijo izjave g. ministra je 
pa potrebna ločitev šole od notranje 
uprave in stalnost učiteljstva. Ločiti 
šolo od notranje uprave bi pomenilo 
vrniti narodu šolo zgolj za napredek, 
zgolj za prosveto. Učiteljstvo bi se vr
nilo tja v narodne vrste tudi v naj
manjše vasi, kjer je potrebno za širje
nje resnične znanosti, kajti prosvitlje- 
nost naroda - države je danes najmoč
nejše orožje v boju s težko gospodar
sko krizo in egoističnim nacionalizmom 
sosednjih držav, ki hrepene po naši 
sveti zemlji. Tako delo pa zahteva na
tančno poznavanje krajevnih razmer in 
dolgotrajno delo; neprestano izmenja
vanje prosvetnih delavcev rodi samo
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zmedo in neprestan začetek dela, ki 
ostane tako za vedno nedovršeno. Uči
teljstvu je zato potrebna stalnost. Nik
dar ne bi tako ostalo delo nedovršeno

S 1. aprilom je stopil v veljavo dr
žavni proračun za leto 1936/37- in z 
njim tudi finančni zakon, ki velja za 
isto dobo. Po zakonu o drž. računovod
stvu bi moral finančni zakon vsebovati 
prav za prav samo navodila za izvrše
vanje proračuna in računsko-blagajni- 
ške predpise za državno gospodarstvo 
v dotičnem proračunskem letu. Na ža
lost obsega tudi letošnji fin. zakon — 
kakor vsi dosedanji — kopico najraz
ličnejših predpisov in določb, ki mno
gokrat bistveno spreminjajo veljavne 
zakone z vseh mogočih področij. Ta
ko je tudi novi fin. zakon zbirka vseh 
mogočih zakonskih novel in sprememb, 
ki odločilno posegajo v zakonodajo in 
posredno tudi v javno gospodarstvo 
in celotno državno življenje. Zaradi te
ga neprestanega spreminjanja najvaž
nejših zakonov, kjer se pa pogreša si
stem in smotrnost, nastaja nejasnost 
in negotovost, ker je že izredno težko 
pregledati vso zamotano zakonodajo in 
v vsakem konkretnem primeru ugoto
viti, kateri zakoni in v kakšni obliki 
še veljajo.

V uvodu navaja finančni zakon, 
da znašajo redni in izredni izdatki 
10.323,513.198 Din, prav toliko pa zna
šajo tudi državni dohodki. V nadalj- 
nih določbah so vsebovani predpisi 
proračunskega in blagajniško-račun- 
skega značaja za izvajanje drž. prora
čuna. V posameznih določbah za poedi- 
na ministrstva so pa mimo predpisov, 
ki se ponavljajo vsako leto in ki velja
jo za dotične stroke, tudi razne nove 
določbe. Nekatere od teh, ki so važne 
za drž. uslužbenstvo bomo v nasled
njem navedli.

V § 11. je določeno, da morajo vsa 
oblastva ali organi, ki pobirajo carino, 
monopolske dohodke, takse in drž. tro
šarine, vse te dohodke sproti in takoj 
odvajati naj bližnjim podružnicam Na
rodne banke na račun finančnega mi
nistrstva. — Tod je glavni razlog za 
kasno in neredno izplačevanje pokoj
nin drž. upokojencem. Iz povedanega 
namreč sledi, da morajo n. pr. v drav
ski banovini carinarnice, monopolska 
oblastva in vsi uradi, ki pobirajo do
hodke od drž. taks in trošarine, le-te 
sproti f neposredno odvajati Narodni 
banki. Pokojnine se izplačujejo torej 
iz ostalih sredstev, ki so finančni di
rekciji na razpolago, to je zgolj iz do
toka neposrednih davkov (zgradarine, 
pridobnine, zemljarine, uslužbenskega

in nikdar več se otroci ne bi jokali za 
svojimi učitelji. Oni bi postali resnični 
vzgojitelji naroda in pionirji njegove 
prosvete!« R. V.

davka itd). Teh je pa vsak mesec do
sti premalo, tako da dohodki od nepo
srednih davkov ne zadoščajo niti za 
izplačilo prejemkov aktivnih uslužben
cev. Primanjkljaj mora vsak mesec do
polniti finančno ministrstvo, ki pobira 
vse ostale dohodke neposredno. Zaradi 
kasnega in nezadostnega pritekanja teh 
dotacij se dogaja, da se pokojnine ne 
morejo ob času izplačati.

Učitelji narodnih, meščanskih, 
srednjih in strokovnih šol se smejo 
dodeljevati tudi prosvetnim upravnim 
oblastvom, in sicer učiteljstvo narod
nih šol samo v službenem kraju, osta
lo pa tudi izven njega. Dodeljeni uči
telji narodnih šol imajo pravico do 
stanarine v banovinah iz banovinskih 
prorač. prihrankov na osebnih prejem
kih. Učitelji naTodnih šol, dodeljeni 
meščanskim šolam, obdrže pravico do 
stanarine iz občinskih sredstev. Uči
telji narodnih šol in šolski nadzorniki 
odgovarjajo disciplinsko po predpisih 
čl. 124.—-189. zakona o notr. upravi (v 
spremenjeni obliki). V banovinsko 
disciplinsko sodišče prideta razen čla
nov, ki jih določa cit. zakon, še en 
zastopnik prosvetnega oddelka banske 
uprave in en član odbora stanovske 
organizacije učiteljev, ustanovljene po 
§ 76. u. z., kot sodnika.

Ministrski svet je pooblaščen za 
izdajanje uredb z zakonsko močjo v 
svrho ureditve in olajšanja ekonom
skih razmer v državi in pospeševanja 
gospodarske (delavnosti. Zaradi zni
žanja drž. izdatkov in zaradi ustva
ritve trajnih pogojev za sistematsko in 
umno varčevanje v drž. gospodarstvu 
sme ukreniti vse, kar je treba in sme 
v ta namen izdajati uredbe z zakonsko 
močjo. — Na podlagi popolnoma ena
ko se glaseče določbe § 64. fin. zakona 
za leto 1934./35. so se nam lani v okto
bru znižali prejemki.

Vse posebne doklade, nagrade in 
honorarji drž. uslužbencev se moraj'o 
znižati, da ne presegajo več kot polo
vico rednih prejemkov. — Da se pri
pravi sistemizacija službenih mest v 
državni službi, bo ministrski svet pre
gledal število osebja in obseg poslov 
posameznih drž. uradov in bo po po
trebi izdal odločbe o ukinitvi ali zdru
žitvi uradov, ki se bodo pokazali kot 
nepotrebni.

Odločbe o sprejemu in napredova
nju drž. in samoupravnih uslužbencev 
se morejo izdajati šele potem, ko se je

pristojno ugotovilo, da je prosto pro
računsko mesto in kredit. Uradnik, ki 
bi prekršil ta predpis, je odgovoren 
za škodo. — Važen je predpis 3. odst., 
toč. L, § 101., ki se glasi: »Navzlic dej
stvu, da napredovanje ali postavitev 
na zvanje višje skupine ne obreme
njuje tekočega proračuna z ozirom na 
§ 4. zak. o naknadnih in izrednih kre
ditih k drž. proračunu za 1. 1933./34. 
(po ti določbi se namreč ob napredo
vanju izplačajo višji prejemki šele po 
12 mesecih, kar velja tudi za periodske 
povišice; op. ur.), se ne bo smatralo, 
da je na razpolago prosto proračunsko 
mesto in kredit.« — Zaradi tega pred
pisa je vsaka pomnožitev uslužben- 
stva med letom dejansko nemogoča.

V breme prostega kredita posa
meznega uradnika višje skupine se mo
re postaviti samo en uradnik nižje sku
pine. Do 1. aprila 1937 se ne morejo 
(kakor že v minulem proračunskem le
tu) postavljati niti zvaničniki niti slu- 
žitelji za pisarniško službo. Na vsako 
prazno mesto služitelja se more posta
viti samo po en dnevničar-služitelj.

Notranji, gradbeni in zunanji mi
nister morejo postavljati in premeščati 
svoje uslužbence neglede na njihovo 
številčno stanje in proračunski kredit.

Prejemki, izplačani na podlagi od
ločb o službenih odnošajih, katere je 
državni svet kesneje z razsodbo raz
veljavil, se pobero od uslužbenca, ka
terega se tičejo. Uradnik, ki predloži 
tako odločbo, jamči gmotno za vso 
škodo.

Osebni pokojninski prejemki 
uslužbencev, upokojenih v teku pro
računskega leta, se bodo izplačevali 
takoj iz kreditov za pokojnine, do
voljenih v II. razdelku drž. proračuna. 
To velja tudi za izplačilo rodbinskih 
pokojnin družinam uslužbencev ali 
upokojencev, umrlih med proračun
skim letom.

Važne so določbe § 103., med nji
mi predpis, s katerim se spreminja 
§ 94. u. z. tako, da se za državne ter
jatve iz službenega razmerja sme po
staviti po upravni poti prepoved do 
50% nagrade tudi pogodbenim uradni
kom, dnevničarjem in dninarjem. Iz
redno važen je tudi predpis, po kate
rem drž. terjatve iz službenega raz
merja zastarajo v 10 letih, računši od

Pod tem naslovom je beograjski 
»Glasnik železničara i brodara« obja
vil »na protest iz krogov založnikov 
in knjigarnarjev iz Slovenije« članek v 
svoji 5. številki od 1. marca. Ne vemo, 
kakšen povod ima glasilo UJNŽB, da 
se spušča v razpravljanje o tem vpra-

dne, ko je bilo otvorjeno proračunsko 
leto, v katerem se je izplačilo izvr
šilo! — Tudi ta določba, ki jo je tre
ba načeloma sider toplo pozdraviti, 
ker doslej ni bila odgovornost časov
no sploh nič omejena, je huda, čer po
mislimo, da zahtevki nasproti državi 
zastarajo že v petih letih.

Za vse upokojence je kar usoden 
predpis, po katerem se spremeni 2. od
stavek § 136. u. z. tako, da velja v bo
doče določba: »Pri upokojencih so
podlaga za vplačevanje (v uradn. po
kojninski sklad) njihovi poslednji ak
tivni prejemki, od katerih so vplače
vali v uradn. pokojninski sklad na dan 
upokojitve.« — To pomeni, da se je 
s tem uzakonilo dosedanje nezakonito 
stališče Drž. hipotekarne banke.

Ponovljene so določbe, da drž. 
upokojenci ne morejo biti zaposleni v 
državnih uradih in podjetjih. Enaki 
so tudi predpisi glede znižanja pokoj
nin tistim drž. upokojencem, ki so v 
samoupravnih službah.

Nov je važni predpis IV. odst. 
§ 104., ki se glasi: »Od 1. aprila 1936. 
dalje se ustavlja vsako postopanje za 
naknadno izterjanje pokojninskih in 
invalidskih prejemkov, ki so bili do 
1. aprila 1935 izplačani brez krivde 
bodisi prejemnikov bodisi državnih 
organov v večjem znesku, kakor so 
po zakonu pripadali. Kot krivda po 
tem predpisu se bo smatralo uporab
ljanje ponarejenih ali neresničnih li
stin in prikrivanje jasno določenih 
dejstev, ki povzročajo izgubo pravice 
do invalidskih oz. pokojninskih pre
jemkov. Zneski, pobrani do 1. IV. 1936, 
ostanejo v državni blagajni. Državni 
organi, ki so povzročili izplačilo teh 
zneskov zaradi napačnega razlaganja 
zakonov, se oproščajo gmotne odgo
vornosti nasproti državi. Odločbe o 
ustavitvi odtegovanja in razrešitvi 
gmotne odgovornosti izdaja fin. mi
nister in proti njegovi odločbi ni več 
možno nadaljnje pravno sredstvo.«

Ta določba bo marsikaterega upo
kojenca rešila velike skrbi in hudega 
bremena, če se bo odtegovanje neza
krivljenih preužitkov ustavilo in brez 
upokojenčeve krivde nastali dolg izbri
sal. Seveda je treba, da se bo ta pred
pis izvajal brez običajnih utesnjevanj 
in naknadnih poslabševalnih omejitev.

šanju, vsekakor se nam zdi čudno, da 
ga je objavilo — že zaradi svojih šte
vilnih slovenskih sotrudnikov in bral
cev. Mislimo namreč, da med Slovenci 
o vprašanju monopolskih učnih knjig 
ni nikogar, ki ne bi bil enakega mnenja 
z našimi kulturnimi društvi in gospo-

Iz novega finančnega zakona

Šolski pouk in vprašanje učbenikov

G. Collins:

Knjižnica
V enem neštetih uradov, v katerih 

urejajo finance Združenih kraljestev, je bil 
nastavljen Reginald Stirling. Dolga je bila 
pot, preden je od pisalne mize, za katero 
je pričel kot mladenič v istem poslopju, 
prišel do te pisarne, kjer je uradoval zdaj.

Reginald Stirling je živel življenje 
samca v visoki službi. S starim slugom To
mom, ki mu je brezhibno vodil gospodinj
stvo in skrbel za veliko stanovanje, je bil 
lahko zadovoljen. Obiskoval je ob določe
nih dneh svoj klub, imel nekaj prijateljev, 
s katerimi se pa ni prepogosto sestajal, in 
imel je tudi —• kar pač pravemu Angležu 
ne sme manjkati — svoj spleen.

Velik, temačen prostor, najsvetejše 
njegovega stanovanja, kamor niso smeli 
niti prijatelji vstopiti brez posebnega do
voljenja, je bil prav do stropa natrpan z 
odličnimi deli angleškega in tujih slovstev. 
Marsikak večer, ko je gosta, siva londonska 
megla zagrinjala ulice, je posedaval pred 
temi policami in ogledoval svoje knjige z 
ljubezni polnim pogledom vojskovodje, 
mimo katerega korakajo vojaki.

Le poredkoma se je upal, vzeti knjigo 
iz omare, listati po nji, komaj brati jo. 
Prazno mesto v knjižni polici ga je bolelo 
in naglo je postavil knjigo na njen pro
stor, da je zamašil zijajočo luknjo.

Ta knjižnica z resnimi, od znanosti 
težkimi policami, mu je bila največji po
nos, in prijatelji so izkazovali čast temu 
čustvu. Nihče izmed njih se ne bi bil 
predrzni!, posmehovati se ali celo vzeti 
knjigo s police,- kadar so ga obiskovali. 
Poslušati so morali, kako je znosil zvezek 
za zvezkom, kako je sam izdelal osnutke 
za platnice in dal večja dela vezati po 
lastnih načrtih. Hlinili so zanimanje in 
umevanje, čeprav so slišali isto stvar po
novno.

In vendar je prišel čas, ko je to čisto 
strast, ljubezen do knjig, nizkotno preva- 
ril — seveda zaradi dosti močnejšega 
čustva.

V življenju Reginalda Stirlinga, ki je 
bilo dotle urejeno in pravilno kakor urad
ni spisi na njegovi pisalni mizi, se je ne
kega dne pojavila dalekosežna sprememba. 
Povzročil jo je dogodek, ki mu je znatno 
omajal vero v pravično urejenost države.

Ko je nekega večera prišel iz urada, 
je sedela v prednji sobi neka dama in ča
kala nanj. Sprva se je začudil, potem se 
je vznevoljil, ko je slišal, da je prišla, da 
bi osebno podprla svojo vlogo, ki jo je 
poslala pred nekaj dnevi njegovemu ura
du. Tam ni bilo mogoče priti do njega, 
zato je morala poiskati uradnika na nje
govem zasebnem stanovanju.

»Kaj vam ni znano, gospa, da se na 
zasebna posredovanja ne smem ozirati in 
da utegnete s tem obiskom zadevi prej 
škodovati kakor koristiti?«

»Ne, ne vem, govoriti pa moram z 
vami. Vedeti morate, da gre za življenjsko 
vprašanje zame in za mojega otroka.«

Trpka poteza se ji je zarisala okoli 
ust, ko je pripovedovala svojo zgodbo.

Evelina Torlay je bila vdova. Moža 
je med svetovno vojno izgubila v Flandriji. 
Živela je s sinčkom od pokojnine, katero 
je doslej točno prejemala. Zdaj ji je pa 
hotela država kar na enkrat ustaviti iz
plačevanje. Omožila se je bila na hitro 
med vojno in že nekaj dni po poroki je 
Torlay moral na bojišče, odkoder se ni 
več vrnil. Očitno so v listinah našli neko 
napako in izpodbijali veljavnost tega za
kona.

Evelina ni imela nobenih svojcev, pod
pore pa tudi ni mogla pričakovati od mo
ževih sorodnikov. Če ji vzemo pokojnino, 
ji ne bo preostalo nič drugega, kakor da 
gre na cesto, da se preživi z otrokom.

Govorila je resno in jasno. Prišla ni, 
da bi vzbudila usmiljenje, šlo je za to, da

ji poskušajo izpodmakniti tla pod nogami. 
Proti temu se je morala braniti z vsemi 
sredstvi, ki jih ima na razpolago. Priprav
ljena je, iti prav do kralja.

Stirling jo je pozorno poslušal. V no
tranjosti se je boril z uradnikom v sebi 
in je bil hvaležen ženski, da ni privedla s 
seboj dečka, zakaj rad je imel otroke in 
bi se bil morda dal zapeljati do kake ne
previdne obljube. Saj tudi ni mogel prav 
nič odločiti in je moral predvsem poča
kati, da pride spis do njega. Vsekakor je 
zmagal uradnik.

»Navzlic vsemu smatram za neprimerno, 
da me nadlegujete na domu. Premislite 
vendar, kam bi prišli, če bi vsak tako-le 
posredoval. Naši uradi niso krivični. Vaša 
pritožba se bo preiskala, obravnavali jo 
bodo, kakor vsako drugo. Ne smem in ne 
morem na to nič vplivati.«

Zdelo se je, da je pogovor končan. 
Gospa se je dvignila in uvidela, da nima 
nič več povedati. Toda ko se je poslovila, 
je Reginalda Stirlinga obšel rahel občutek 
osramočenosti.

Denarja ji vendar ne morejo vzeti! 
Od česa pa naj živi? Da bi dobila službo, 
je izključeno. To gospodje prav dobro 
vedo. In junakom iz vojske vendar ne gre 
odrekati te poslednje hvaležnosti. Stirling 
je sklenil, da bo zasledoval zadevo.

To se je zgodilo pred večimi tedni. 
Medtem se je pripetilo marsikaj. Pač je 
še nekateri večer presedel pred knjižnimi 
policami in jih ljubeče ogledoval. Vendar 
je bila opaziti sprememba. Izraz v obrazu 
se je zdel živahnejši in odločnejši. Tudi 
redno točnost njegovega uradniškega živ
ljenja so pričele vznemirjati hude motnje. 
Moglo se je zgoditi, da iz urada ni šel 
naravnost domov kakor doslej. Tom je 
bil slabe volje, zdelo se mu je nenavadno 
in tudi prijatelji sprva niso mogli najti 
pojasnila za to.

Nekega dne je končno prijadral od
lok v zadevi gospe Eveline Torlayeve na

Stirlingovo pisalno mizo. Zavrnili so ji 
prošnjo in se sklicevali na napako v listi
nah. Stirling je razumel: država je morala 
varčevati, čeprav je s tem oropala dva 
človeka pravice do življenja.

Tedaj je začutil v sebi upor. Nihče ni 
izvedel, kaj se je dogajalo v njem. Bilo 
je treba popraviti krivico in bil je priprav
ljen, da stori vse, kar je bilo v njegovih 
močeh.

Tistega uradnega odloka gospa Evelina 
ni nikdar dobila v roke. Ob koncu meseca 
ji je raznašalec prinesel pokojnino. Pi
semski ovitek je bil označen z naslovom 
urada in Evelina si je morala misliti, da so 
njeni prošnji ugodili. Nič je ni motilo, da 
ni prejela izrečnega odloka. Zdelo se ji je 
popolnoma v redu, da država skrbi za njo 
in bila je Stirlingu hvaležna, ker je mislila,' 
da je pospešil rešitev. Hotel se je izogniti 
njeni hvaležnosti, toda Evelina, ki ga je 
poiskala v uradu, ga je prosila, da ga sme 
obiskati z dečkom. Reginaldu ta obisk ni 
bil prijeten. Tako ju je srečaval včasih na 
Themsinem obrežju ali pa v Hydeparku 
in je z njima prebil popoldne. Bistri fantič 
mu je zelo ugajal in ker je bil kot častnik 
v vojski, mu je pripovedoval razne zgodbe.

Tom je zapazil mnoge spremembe na 
gospodarju. Pogostoma se je zvečer za
klepal v knjižnico, jemal ključ s seboj, če 
je odhajal v urad in je prepovedal slugi 
brisati prah s knjižnih polic, kakor doslej. 
Zato je pa sam ponovno vzel omelce in ni 
trpel, da bi ga kdo opazoval pri delu.

Tom si tega ni mogel razlagati, tudi 
ne pogostih obiskov znanega knjigarnarja, 
ki ga je zdaj večkrat Stirling zvečer spre
jemal v knjižnici. Če je prinesel gospo
doma čaj, sta govorila ravno o vremenu, 
o indijskem vprašanju in o drugih stvareh, 
o katerih pišejo časopisi. Tudi po stenah 
ni bilo opaziti nič nenavadnega. Knjige so 
stale na policah, manjkala ni nobena in 
nobene nove ni bilo opaziti.
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darskimi krogi, ki so vsi soglasno za
vzeli strogo odklonilno stališče.

Naj iz članka navedemo samo od
lomek, ki sledi ugotovitvi, da so se vsi 
starši in prijatelji dobre izobrazbe raz
veselili zaradi nameravane unifikacije 
in monopolizacije šolskih knjig:

»Toda žal beremo, da so te dni 
v Sloveniji neki založniško-knjigarnar- 
ski krogi začeli akcijo in poslali svoje 
zastopnike v prosvetno ministrstvo, 
naj preprečijo to dobro namero. Ne 
vemo, kakšen je bil rezultat, čudimo 
se pa, da oni sami niso spoznali, kak
šne učinke je doseglo ločeno, zasebno 
izdajanje šolskih knjig. Seveda — tega 
ne vidijo, ker jih to menda ne zanima, 
ko so si zavarovali odlično »zarado« 
od tolikih izdanih knjig v teku tolik
šnega razdobja. To se pravi: pri saoj-o- 
egoizmu biti slep, biti indiferenten, 
medtem ko se stotisoči duše zaradi 
tega gmotno in moralno. Zakaj ni mo
goče, da taki čini ne bi puščali svojih

sledov in zato zahtevajo psihološki mo
menti, da se to odpravi, ker zahteva 
tudi najvišji zakon nacije, da se iz
vede enoten postopek.

Apeliramo na pristojne, kakor tu
di na gospoda prometnega ministra, 
člana kr. vlade, naj nam pri tem po
maga, ker gre mimo drugih tudi za 
približno 80.000 železničarskih otrok, 
in da predlog navedenih založnikov in 
knjigarnarjev iz Slovenije odbijejo, 
kolikor gre v vsem za tem, da se pre
preči zamisel in odločitev prosvetnega 
ministrstva, da ono edino in izključno 
izdaja v državni založbi šolske knjige, 
tako za osnovne, kakor tudi za srednje 
šole.«

Komentarja ni treba! Dodamo sa
mo še to, da se nam zdi čudno, kako 
more »Glasnik« sploh objavljati član
ke in druge številne prispevke »na slo- 
venačkom dialektu«, kakor prezirljivo 
pravi slovenskemu jeziku, v katerem 
pišejo njegovi slovenski sodelavci.

Vestnik
Pazite na položnice! Naš list ima 

lastni čekovni račun pri poštni hranilnici 
v Ljubljani pod štev. 11.467. Na ta račun 
je pošiljalti naročnino. Uprava lista je pa 
v Ljubljani, Frančiškanska ulica 6. »Naš 
Glais« velja za vse feto samo Din 40.—, 
na mesec torej komaj Din 3.33.

Novi grobovi. Spet smo izgubili dva 
zvesta naročnika, dva stara zavedna sta
novska tovariša. Dne 5. t. m. je v Kam
niku umrl upokojeni višji .davčni upravi
telj Herman Budau, star komaj 60 let. Za
pustil je vdovo in dva otroka. Bil je na
roden mož, velik ljubitelj prirode in ple
menit človek. — Na Vnhniiki je pa 6. t. m. 
zatisnil trudne oči železniški upokojenec 
Anton Glažar. Blagi pokojnik, za katerim 
žalujejo .soproga in pet otrok, je dosegel 
častitljivo starost 81 tet. Bil je zaradi 
svojega ljubeznivega in dobrega značaja 
splošno .priljubljen in spoštovan. — Po
kojnikoma ohranimo lep spomin! Naj po
čivata V miru!

Namestitve v breme bednostnega 
sklada. Banska uprava je razglasila, da 
je iz sredstev »bednostnega sklada« dolo
čenih v novem banovinskem proračunu 
za zaposlitev brezposelnih .imiteliigantov 

Din 650.000.—. Ker se znesek ne bo 
mogel zvišati in je bilo doslej izdanih 
vsako leto v ta namen približno štirikrat 
toliko, je bilo treba tri četrtine dnevmi- 
čarjev inteligentov, 'ki so bili nastavljeni 
na račun ebdnostnega sklada, konec mar
ca odpustiti iz službe. Nove nastavitve na 
la račun pa sluh niso več mogoče.

Maksimalni roki za napredovanje. Po
ročali smo že, da je Združenje železniških 
uradnikov vložilo na prometno ministrstvo 
prošnjo, naj bi se napredovanje z zako
nom tako uredilo, da bi se določili maksi
malni roki, v katerih bi avtomatsko na
predoval vsak uslužbenec v višjo položaj
no skupino, seveda če ne bi bilo zakon

skih zadržkov. Na to vlogo je organiza
cija prejela odgovor prometnega ministra, 
da se prošnji ne more ugoditi.

Volonterji v državni službi. V neka
terih uradih finančne uprave so- bili doslej 
pripuščeni tudi neplačani volonterji. Iz 
njihove pripustitve v službovanje jim ni 
nastala nobena pravica ali pravna zahteva 
/nasproti državi), niti (niso prejemale ne 
nagrade, ne kake druge odškodnine za svo
je delo. Zdaj je finančno ministrstvo od
ločilo, da se morejo sprejemati volonterji 
samo tam, kjer to zakon izrečno depušča. 
Uradniški zakon v splošnem tega ne po
zna, prav tako tudi ne zakon o organiza
ciji finančne uprave. Zato smejo biti v fi
nančnih uradih samo take osebe, ki so bile 
sprejete s posebnimi odločbami, izdanimi 
na zakonski podlagi.

Trgovstvo proti redukcijam. Zagreb
ška trgovsko - industrijska zbornica se je 
pridružila predstavkam neštetih organiza
cij in ustanov proti znižanju naših pre
jemkov in zahtevala, da se zadevne ured
be odpravijo. Zbornica je naglasila, da iz
vajanje teh uredb nepovoljno in nezaže
leno vpliva na splošni gospodarski polo
žaj, ne da bi bil dosežen finančni efekt 
teh redukcij. Zbornica je poudarila, da 
prejemki državnih in samoupravnih usluž
bencev sploh nikdar niso bili tolikšni, da 
bi bili javni uslužbenci mogli od njih kaj 
dati na stran, temveč so vselej komaj za
dostovali za najnujnejše potrebe. Kolikor 
bo v drž. proračunu prihranka, za toliko 
bodo trgovci in obrtniki čutili znižanja 
kupne moči in torej primankljaja. Tudi 
se bodo avtomatsko za enak znesek zni
žali državni dohodki od pridobnine in 
drugih davščin. Padec živilslkih cen ni 
tolikšen, ,da bi se znižanje plač moglo z 
njim opravičiti, nasprotno nekatere po
trebščine celo rastejo v ceni. Zato naj bi 
se uredbe o znižanju prejemkov kar naj
prej odpravite.

Spremembe v Stirlingovem življenju sq 
bile pa nedvomno v nekakšni zvezi z Eve
lino Torlayevo. V prostem času se je 
sprehajal z njo in otrokom po okolici, pe
ljal, so se s parnikom po Themsi ali pa je 
razkazoval fantu, kateremu se je vse, kar
^f,V z“e^° novo in čudovito, ogromna 
skladišča, kjer so nakladali blago iz vseh 
delov svetovne države. Hvaležno strmenje 
otrokovo mu je povzročalo največje ve
selje.

Ko ga je Evelina takrat obiskala, 
..o hladno in zimsko. Aprilski nalivi s 
Ustili londonske ulice, prišlo je poletj. 

"1'nulo je leto, v katerem je pričel Stirlin 
s edati na svoje samsko življenje z dri 
gacnimi očmi.

Kaznašalec, kateremu je točno ob kor 
^ 5leseca izročal denar, je zdaj spadal 

uradi-61?11 živlieniu' kakor jutranja pot 
’ 'akor pisalna miza, za katero je dela 

° u- ?rav tako samo po sebi umevr 
• ,mu .'h sestanki z Evelino in njenir 
inkom m brez njih ne bi bil mogel st, 

i. ako ni Eveline nič presenetilo, ko j 
nekega dne vprašal, če ga hoče za mož, 

met 3 b* odpovedati svoje skromno pred 
knS ni° s.*anovanje in se preseliti z otrc 

n* njemu. Nič več ni hotel ostati sar
slab?"10?1’ ki i® bil zadnii čas većinom volje. Evelina je pristala, 
v nj t’stega prvega obiska ni več stopil 
P°sebnn«t- stanovanje. Poznala je njegov 
ljubezen ? m .veclela za njegovo nenavadni 
ji Pokaže j .k.njig- Ko Sa ie P1-08113- na 
da ima nek-121”00’ Se ji je zdel°’ kako 
vedati kaj J na srcu’ Pa se ne uPa P° 

Ko sta «t^, m
je ponudil prosfo? V teraČni Prost°r’.J 
mizici in j, prSl VnvaS aniačU °b 
svoje knjižnice. oL "ne° Zg
čenjale malo nad Spodom ? 6 S° V,”da Ho • Poa°m m se je zdeloda se v poltem, dvigajo strmo v višino

Mno!nPT VauJe’-,kak° je zbra! knjige ^nogo j,h je nakup,! na dražbah in poto

vanjih, nekaj jih je med vojno prinesel 
iz Pariza, druge spet je prejel od prijate
ljev v dar. Bil je preveč zatopljen v spo
mine, da bi bil opazil, kako je deček vstal 
in si v otroški radovednosti hotel ogledati 
knjige od blizu. Ko se je Stirling nena
doma obrnil, je stal fantič neskončno za
čuden ob steni. V rokah je držal podol- 
gasto desko, ki je bila na eni strani ob
lepljena s kosi kartonov v obliki knjižnih 
hrbtov. V policah zadaj ni bilo nič ...

Preden bi bil mogel kdo preprečiti, je 
deček preiskal tudi nekaj drugih polic in 
povsod odkril isto. Dolge vrste knjig so 
bite samo navidezne, samo deske, na kate
re so bili nalepljeni hrbti knjig. Police so 
pa zijale prazne.

Stirling je hotel spregovoriti, toda no
bene besede ni spravil iz sebe. Globoko 
osupel je vstal in odšel iz sobe.

Čez nekaj minut se je prikazal med 
vrati Tom, ki je bil očitno hudo v zadregi. 
Gospodu ni prav dobro in prosi za kratek 
čas oproščenja.

Ni se malo začudil, ko je zagledal 
prazne police, toda zdaj se mu je marsikaj 
razjasnilo: zakaj mu je Stirling prepove
dal, v njegovi odsotnosti stopiti v sobo, 
prav tako pa tudi zakaj je prihajal knji
garnar, kateremu je gospodar izročal knji
go za knjigo iz teh predalov. Čemu se je 
pa moralo vse to zgoditi, tega seveda Tom 
ni mogel dognati. Ugibal je marsikaj, če
sar si v navzočnosti dame ni upal izreči, 
toda njegova ugibanja so šla dlje, kakor 
je bila resnica. Stirling sam se je zavil v 
molk.

Evelini se tudi v teku prihodnjega teta 
ni posrečilo izvedeti, zakaj je knjige na 
skrivnem razprodal.

In ko je na dan poroke prejela urad
ni odlok, da je njena pravica do pokojnine 
zdaj dokončno ugasnila, se ji je zdelo to 
samo po sebi umevno in zadovoljila se je 
s tem.

Podporno društvo državnih in bano
vinskih uslužbencev dravske banovine v 
Ljubljani javlja, da ima od 1. aprila 1936 
dalje uradne ure popoldne od 3. ure do 
6. ure.

Veteran med upokojenci. V vasi Ma- 
jurjiu pri Kostajnici živi upokojeni orožnik 
Stjepan Tomič, star 85 tet, ki je brez dvo
ma izmed najstarejših upokojencev, ki pa 
najbrž že najdlje prejema pokojnino. Ro
dil se je Leta 1851. v Majurju in po odslu
ženi vojaški službi stopil v croižništvo, 
kjer je bil zaradi poškodbe upoikojen, star 
komaj 30 let. Prejema ta upokojenški ve
teran po Din 450.— na mesec pokojnine, 
trna pa nekaj malega posestva, tako. da za 
silo životari. Ker je še prav zdrav in čvrst, 
bo narednik Tomič gotovo še dolgo užival 
pokojnino, katero prejema že 56 let.

Znamenja stiske. Kako težko žive 
ljudje dandanes, se je najbolj očitno po
kazalo nedavno, ko so bile razpisane služ
be za mitniške preglednike na ljubljanskem 
magistratu. Razpisanih je bilo 40 služb, 
prosilcev je bilo pa več kot dvajsetkrat 
toliko, namreč 828. Za koteke in druge 
pristojbine za listine in prošnje so izdali 
prosilci nad Din 300.000.—, mnogi so v 
ta namen žrtvovali svoj poslednji denar. 
Seveda bo sprejeta komaj desetina, vsi 
ostali bodo pa spet čakali im čakali brez 
dela in zaslužka, da se jim nudi prilika 
in bodo mogli spet vložiti prošnjo za 
službo, najbrž prav tako zaman, kot 
zadnjič.

Oddajanje železniških zemljišč. Zdru
ženje železniških uradnikov je predložilo 
prometnemu ministrstvu vlogo, s katero

prosi naj bi se državna zemljišča, ki leže 
v bližini postaj oz. ob progi in jih ni mo
goče uporabiti za službene namene, od
dala v .najem prvenstveno železničarjem, 
ki bi se zanimali zanja. Taka zemljišča, 
ki ne služijo miti za skladišča zasebnih 
podjetnikov, se na licitacijah oddajajo v 
zakup in to pogostoma neželezničarjem, ki 
so gmotno bolje situirani, tako da morejo 
konkurirati z železniškimi uslužbenci'. 
Mnogi taki zakupniki z zemljišči nato špe
kulirajo, jih oddajajo v podzakup ali pa 
malomarno obdelujejo. Železničarji so vse 
doslej imeli v najemu taka zemljišča in na 
njih pridelali precejšnje količine zelenjave 
in druge povtrtnine. Zato naj bi se pred
pisi spremenili toliko, da .se morajo taka 
zemljišča v prvi vrsti oddajati železničar
jem. Šele če ni nobenega interesenta iz 
njihovih vrst, naj bi se pripustili k licitaciji 
tudi zasebniki.

P. n. dopisnikom! Prosimo vse cenj. 
dopisnike, naj vse svoje dopise pišejo s 
črnilom, če nimajo pisalnega stroja pri 
rokah. S svinčnikom pisanih sestavkov ne 
bomo mogli več objavljati, prepisovanje 
nam pa povzroča nepotrebno delo in za
mude. Prav tako prosimo naj se dopisi 
pišejo kar mogoče razprto, da so možni 
popravki. — Prosimo tudi, da naj se vsi 
prispevki za list pošiljajo tako pravočasno, 
da jih bo uredništvo prejelo vsaj vsakega 
10. oz. 25. dne v mesecu. Pozneje dospeli 
dopisi ne morejo iziti v prihodnji številki.

Obleke kemISno čisti, barva, pllslra 
In lika tovarna J O S. REICH.

Iz organizacij
Samopomoč učiteljskih otrok, r. z. z

o. z. v Ljubljani ima svoj IV. občni zbor 
v nedeljo, dne 19. aprila ob pol 9. uri v 
tajništvu JUU v Ljubljani, Frančiškanska 
ulica št. 6.

Poštni dom v Ljubljani, r. z. z o. z., 
ima svoj redni letni občni zbor v nedeljo, 
dne 19. aprila ob 9. uri 30 min. v sejni dvo
rani doma na Tyrševi cesti 37/b z navad
nim dnevnim redom.

Občni zbor .nacij, železničarjev. V ne
deljo, dne 26. aprila, bo v dVorani Okrož
nega urada za zavarovanje delavcev v 
Ljubljani XIII. redni oblastni občni zboir 
ljubljanskega odbora UJNŽB. Zborovanje 
se prične ob 9. uri zjutraj. Dan prej bo pa 
prav tam zborovanje skupščinskih dele
gatov, na katerem se bo pripravilo vse 
potrebno za občni zbor.

Zaupnice. Izvršni odbor JUU v Beo
gradu je prejet izraze zaupanja in zahvalo 
za pogumno borbo za stanovske učiteljske 
pravice od cetinjske, sekcije navedene or
ganizacije, dalje od učiteljskih društev v 
Senti, Poižarevcu in v Dcboju. — Predsed
niku JUU, g. Ivanu Dimniku, so pa po
slali učitelji sreza kačerskega iz Belanovice 
pozdrave in poziv, naj vztraja v borbi za 
učiteljsko blaginjo.

Izlet železničarjev na Bolgarsko. Zdru
ženje železniških uradnikov je po želji 
svojih članov nameravalo prirediti letos 
izlet v Bolgarijo in Turčijo. Tak izlet je 
bil nameravan že lani in predlani, pa do 
izvedbe ni prišlo, ker organizacija ni dobila 
dovoljenja. Tudi letos je prometno mini
strstvo odločilo, da se prošnji organizacije 
za prireditev izleta na Bolgarsko ne more 
ugoditi.

Iz organizacije narodnih železničarjev. 
Na plenarni seji csred. odbora UJNŽB, 
ki se je vršila sredi marca, so udeleženci 
soglasno sklenili, da bodi v bodoče za vse 
oblastne odbore .organizacije enaka čla
narina, in sicer po Din 10.— na mesec za 
člane. Od te vsote naj gre Din 3.50 v po
smrtni sklad, Din 6.50 pa za vzdrževanje 
organizacije. Od navedenega prispevka za 
posmrtni sklad, naj se izplačuje ob smrti 
člana pogrebnina po Din. 2000.—, ob smrti 
članove žene po Din 600.—, ob smrti skla
dovega člana, ki se ponesreči v službi, pa 
po Din 5000.—•. Ko kongres sprejme to 
ureditev, naj se takoj izvede. — Nadalje 
se je ugotovilo, da se že dolgo občuti po
treba ustanovitve časopisa za železničarje 
in brodarje, ki naj bi s poučno zabavnimi

vestmi nudil članom koristen pouk in raz
vedrila Zato je osrednji odbor odločil, 
da bo to zamisel izvedel in da je že ukre- 
njeno, kar je treba, da bo list megel iziti. 
Zborovalci so ta načrt odobrili. — Za pri
hodnji kongres bo ljubljanski oblastni od
bor proučil vprašanja, ki članstvo zani
majo, in se tičejo problema zakona o drž. 
prom. osebju.

Poštarsko obmorsko letovišče. Dne 
26. aprila bo popoldne oh 15. uri redili letni 
občni zbor jadranske sekcije Združenja 
uradnikov p. t. t. stroke v novem počit
niškem domu v Kaštel -Lukšiću pri Splitu. 
Po navadnem dnevnem redu bo blagoslo
vitev in slavnostna otvoritev počitniškega 
doma. Za udeležence bo pripravljena po
sebna izletniška ladja, ki bo odšla iz Spli
ta ob 14. uri. Počitniški dom je tik ob 
obali, oddaljen od morja komaj nekaj me
trov, zraven gostega borovega nasada^ Po
slopje je moderno in prav okusno. Ima 
21 sob, kuhinjo, 2 kopeli in druge postran
ske prostore, zraven zgradbe je obširen 
vrt in dvorišče; V poslopju je tekoča voda 
in elektrika. Pazilo se je zlasti na higiensko 
in sanitarno notranjo ureditev. Za enkrat 
je v domu na razpolago 30 postelj, po ve
čini. po ena postelja v sobi; Glede prehra
ne še ni za enkrat odločeno, ker se orga
nizacija še ni dogovorila z upraviteljem 
letovišča.

Iz organizacije strojevodij. Ljubljan
ski oblastni odbor »Združenja strojevodij 
kraljevine Jugoslavije« je imel dne 6. apri
la svoj redini XIV. letni občni zbor v ho
telu Belfevue v Ljubljani, Iz poročil dru
štvenih funkcijonarjev sledi, da je orga
nizacija živahno delovala za ipravično re
šitev stanovskih vprašanj strojevodij, da 
je pa imela navzlic vsemu prizadevanju 
malo uspehai, kar je posledica izjemnih 
gospodarskih razmer. Poglavitna težnja 
organizacije je priznanje posebne katego
rije za strojevodje, kakor je bilo to v 
nekdanji Srbiji, kjer so bili strojevodje 
razdeljeni na pet razredov, ne glede na 
šolsko izobrazbo. Organizacija je nešteto
krat intervenirala v skupnih in osebnih 
zadevah. Zlasti, se ijle pridružila akciji 
ostalih društev prot' lanskemu zmanjša
nju prejemkov. Strojevodje so bili tedaj 
zlasti občutno prizadeti • tudi zaradi zni
žanja .premij. Denarno stanje društva jie 
ugodno. Po soglasno sprejeti razrešnici so 
izvolili večinoma stari odbor pod pred- 
sedtetvem g. Klembasa,

Upokojenec
Rodbinski upokojenci in pokojninski 

sklad. Na vprašanje, ali je treba prispevke 
za uradniški pokojninski sklad odtegovati 
tudi od rodbinskih pokojnin, je finančno 
ministrstvo izdalo sledeče pojasnilo od 25. 
marca 1936., št. 11.660/1: »Po § 135. u. z., 
§ 141. zak. o drž. prom. osebju in čl. 340. 
zak. o ustroju vojske in mornarice so 
vplačevale! v uradniški pokojninski sklad 
samo upokojeni državni uslužbenci, torej 
samo osebe, ki uživajo osebno pokojnino. 
Po tem torej za odtegovanje prispevkov za 
uradniški pokojninski sklad od rodbinskih 
upokojencev ni zakonske opore in se mo
rajo rodbinskim upokojencem, kolikor se je 
doslej od njih pobiral mesečni prispevek za 
sklad, pobrani prispevki vrniti.«

Zaznamba na bodočo rodbinsko po
kojnino. Pojavili so se primeri, da so po
samezni denarni zavodi zahtevali od držav
nih uslužbencev, aktivnih ali upokojenih, 
kot jamstvo za zaprošeno posojilo poleg 
zaznambe na plačo dolžnika tudi zaznambo 
na bodočo rodbinsko pokojnino'njegove že
ne. S tem so se ti zavodi hoteli zavarovati 
za svoje posojilo, če bi dolžnik umrl, pre
den bi bilo posojilo vrnjeno. Tako ravnanje 
je pa nedopustno, tudi če prizadeti sami 
pristanejo na zaznambo, ker § 93. u. z. do
loča, da'se iz rodbinskih pokojninskih pre- 
jemlkov ne smejo izterjavati dolgovi umr
lega uslužbenca niti katerekoli druge ter
jatve proti njemu. Sicer je pa sploh nemo
goče staviti zaznambo ali prepoved na bo-
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dočo rodbinsko pokojnino, torej na neko 
terjatev, ki ob času zaznambe sploh niti 
pravno niti dejansko ne obstoji. Zato je 
bilo v zadnjem času več takih zahtev zavr
njenih in je tudi finančno ministrstvo iz
reklo, da se na bodočo rodbinsko pokojnino 
žene ne more postaviti nobena prepoved 
niti zaznamba.

Dovoljenje za bivanje v inozemstvu. 
Žena drž. upokojenca, ki je živela v ino
zemstvu s svojim možem, kateri je imel do
voljenje za uživanje pokojnine v inozem
stvu in tam tudi do smrti živel, mora po 
moževi smrti zase izposlovati novo dovo
ljenje za bivanje in uživanje pokojnine iz
ven države. Opozarjamo na to prizadete, 
da ne bodo zaradi morebitnega nepoznanja 
predpisov oškodovani.

Somborska organizacija upokojencev. 
»Udruženje jugoslov. penzionera za dunav
sku banovinu« ima 19. aprila svoj redni 
občni zbor v Somboru, kjer je sedež orga
nizacije. Iz tajniškega poročila je razvidno, 
da je organizacija imela vsega skupaj konec 
minulega poslovnega leta že 1884 članov. 
Lani se je vpisalo 200 novih članov, ki so 
vsi pristopili popolnoma po svoji volji brez 
prigovarjanja ali agitacije. Somborska or- 
gainizacijia uporablja vsako priliko, da bi 
dosegla ustanovitev društva upokojencev v 
Beogradu, kjer take organizacije še ni. Na 
zborovanju »Udruženja gradskih penzione
ra« v Beogradu, ki se je vršilo konec fe
bruarja, je somborski zastopnik sprožil 
vprašanje organiziranja beograjskih držav
nih upokojencev in so zborovalci navduše
no sklenili, da se store koraki za ustanovi
tev skupne organizacije državnih in samo
upravnih upokojencev v Beogradu.

Za pravočasno izplačilo pokojnin. Ljub
ljansko Društvo državnih upokojencev za

dravsko banovino je začetek aprila brzo
javno zaprosilo finančnega ministra, naj 
odredi, da se bodo pokojnine izplačale še 
pred velikonočnimi prazniki. Dne 6. aprila 
je društvo to prošnjo ponovilo in napro
silo brzojavno za pomoč tudi oba sloven
ska ministra. Žal — brez uspeha.

Zborovanje mariborskih upokojencev. 
Poročali smo že, da je bil na dan 29. marca 
sklican redni občni zbor Društva jugoslov. 
državnih in samoupravnih upokojencev 
in upokojenk v Mariboru. Na zborovanju 
je bilo za prih. leto izvoljeno naslednje 
vodstvo: predsednik dr. Josip Kronvogl, L 
podpredsednik Matej Vrbnjak, II. podpred
sednik prof. dr. Žmavc, tajnik Ant. Ogo- 
relec, namestnik L Pušenjak, blagajnik J. 
Koudelka, namestnik Jože Purkhart. Odbor
niki: Mihael Bobek, Emica Krambergerje
va, Ivan Kramer, Hinko Lopan, Jakob Raz
lag, Josip Smerdu, Marko Vogrinec in Lju
devit Žnuderl. — Podrobnejšega poročila o 
poteku zborovanja še nismo prejeli.

Upokojenška abeceda. V zagrebškem 
»Penzioneru« beremo sledeči šaljivi sesta
vek: »Razen latinice in cirilice je še neka 
druga abeceda, in sicer upokojenška. To 
je abeceda za nesrečo ali za slabo tolažbo 
upokojencev: z izplačevanjem pokojnin za
čenjajo ta mesec spredaj, drugi mesec za
daj, tretji mesec pa začno od sredine in 
gredo naprej in nazaj hkrati. Popolnoma 
naravno je, da se tisti, katerih se to naj
manj tiče, šalijo na račun naše nesreče. — 
Bilo bi najboljše če bi se pri izplačevanju 
abeceda ali azbuka uporabljala od začetka 
proti koncu, tako da bi vsakdo videl, kdaj 
bo prišel na vrsto in bi se po tem ravnal. 
Zelo neprijetno je, če v tem mesecu dobiš 
pokojnino četrtega, v sledečem pa 24. dne. 
— Istina.«

Zadružne vesti
Mariborska nabavljalna zadruga ima 

svoj redni občni zbor v nedeljo, dne 
19. aprila. Zborovanje bo v veliki dvorani 
Narodnega doma v Mariboru.

Železničarska nabavljalna zadruga. Le
tošnji redni občni zbor Nabavljalne zadru
ge uslužbencev državnih železnic v Ljub
ljani bq v nedeljo, dne 19. aprila 1936.

Nova zadružna restavracija v Beogra
du. Železničarska nabavljalna zadruga je 
nedavno odprla svojo zadružno restavracijo 
v novem domu UJNŽB v Beogradu, ki se 
nahaja v Sarajevski ulici 26. V restavraciji 
se dobi hrana po jedilnem listu ali na me
sečni abonma. Lokal je udobno opremljen, 
hrana izvrstna, cene zmerne.

Prva zadružna tovarna sladkorja. Na 
zborovanju nabavljalne zadruge v Splitu je 
znani zadružni in organizačni delavec, prof. 
Marin Katunarič sporočil zborovalcem, da 
namerava naša Zveza nabavljalnih zadrug 
v Beogradu z lastnimi sredstvi ustanoviti 
tovarno za sladkor. Ta tovarna bi bila prva 
sladkorna tovarna, katero bi ustanovili v 
naši državi konzumentje sami.

Življenjsko zavarovanje na zadružni 
podlagi. Zveza nabavljalnih zadrug drž. 
uslužbencev v Beogradu je po čl. 59. zak. 
o nabavljalnih zadrugah drž. uslužbencev 
ustanovila življenjsko zavarovanje za člane 
zadrug, ki so združene v Zvezi. Zavarovat 
nje se vrši za primer smrti in za doživetje,

KROJAŠKI ATELJE

Pran. Iglič, uubiiana
, . j . PražakovaulicaIzdeluje se za dame in gospode po najno- 1 1

vejših krojih. Lastna zaloga modnega blaga.
Uradnikom znaten popust ali na obroke.

zavarujejo se pa tudi otroci za doto ali 
za studijsko rento. Zavarujejo se lahko vsi 
člani združenih zadrug, in sicer do naj
višjega zneska 10.000 Din brez zdravniškega 
pregleda. Premije so nižje kot navadno pri 
zavarovalnicah. Čisti dobiček se razdeli 
med zavarovance.

Stavbne zadruge v Ameriki. V minulem 
letu so stavbne zadruge v Zedinjenih drža
vah Severne Amerike zelo razvile svojo de

lavnost. Število novih stavb, sezidanih s 
pomočjo stanovanjskih zadrug, se je močno 
zvišalo. V nove stavbe se je lani investi
ralo nad en milijon dolarjev, to je skoro 
50 milijonov Din zadružnega denarja. Ta 
povečana stavbna delavnost ameriških sta
novanjskih zadrug je dokaz, da se zadružna 
ideja navzlic hudim gospodarskim razme
ram razvija in krepi.

Samopomoč
Dfuštvo upokojenega učiteljstva je 

imelo svoj letni občni zbor v četrtek, 
2. aprila pri Novem svetu v Ljubljani. Ude
ležba je bila zadovoljiva, kajti v teh težkih 
časih je pač večini članstva, ki je razstre- 
seno po vsej banovini, težko žrtvovati še 
tako majhen znesek za pot. Občni zbor je 
vodil že večletni društveni predsednik 
gosp. viš. šol. nadzornik v p. Fr. Gabršek, 
ki je podal krajše poročilo o delovanju 
društva v minulem letu in se pri tem spo
minjal tudi med letom umrlih članov, ka
terih je bilo 23, kar je izredno visoko šte
vilo. V prejšnjem letu jih je namreč umrlo 
le šest. Obširnejše poročilo sta podala taj
nik in blagajnik. Nova volitev odbora se 
je izvršila z vsklikcm in so bili izvoljeni 
vsi stari odborniki s predsednikom Fr. Ga
brškom na čelu.

Število članstva se suče okrog 360 do 
400. Bilo bi ga lahko vsaj še enkrat toliko 
in še več, če bi se vsi upokojenci(-ke) zave-

upokojencev
dali važnosti društva, ki je na koncu vseh 
koncev vendar le nekako podporno dru
štvo. Minulo leto je izplačalo par stotakov 
manj od 50.000 Din. In ta posmrtnina se 
takoj izplača po smrti člana postavnim de
dičem, ker razpolaga z zadostnim fondom, 
ki presega znesek 40.000 Din. Ker pa po 
pravilih lahko k društvu pristopi vsak upo- 
kojenec(-ka) oz. soproge upokojencev, te
daj naj priglase svoj pristop takoj po upo
kojitvi, ker čez leto dni je treba doplačati 
od tedaj vse smrtne primere, kar je že teže. 
Več ko bo članov, tem višja bo posmrtni
na ali zapuščina dedičem. — Po zborova
nju so člani razpravljali tudi o tem, naj bi 
društvo interveniralo glede rednega in toč
nega izplačevanja pokojnin. Tudi o odpravi 
kuluka in drugih težkih bremen, ki tlačijo 
drž. upokojence so zborovalci izrazili svoje 
mnenje z željo, naj bi se kaj ukrenilo v 
tem oziru. — Upokojenci, pristopajte k 
temu prekoristnemu društvu!

Zdravstvo
Če se nam neprestano kolca, je to ve

činoma nervozno motenje, more pa nasto
piti tudi pri skritih žolčnih kamenih. Ne
kateri zdravniki predpišejo brom. Pripo
ročajo tudi, da sline ne požiramo, temveč, 
da jo vselej ižpljujemo. Dalje naj si vtakne 
bolnik od časa do časa ustni zatik med 
podočnike.

Da je čebelni pik dober proti revma
tizmu, pravi že stara ljudska izkušnja. Se
daj so razni zavodi pričeli izdelovati čisti 
čebelni strup, in prihajajo ti preparati na 
trg večinoma pod imenom apikozan.

Absolutno sigurne narkoze še nima
mo, je dejal Eiselsberg v svojem poslovil
nem govoru. Zaželen je omotični način, 
ki je po možnosti nenevaren in preprost 
in ki je v največji meri prilagođen dušev
nemu razpoloženju pacienta.

Visok krvni pritisk še nikakor ni znak 
bolnega srca ali bolnih krvnih cevk (arte
rioskleroze). Mogoče je tak pritisk samo 
posledica razdraženega živčevja, zaradi če
sar dobi srce močnejši pogon, da požene 
kri v cevke.

Zrak na morju je v oddaljenosi 500 
do 1000 kilometrov od zemlje večinoma 
brez klic.

Koža vdiha le 117. del one kisikove 
množine, ki jo v istem času vdihajo pljuča.

Kdor hoče shujšati, se mora ogibati 
vsake maščobe in mora uživanje kruha in 
sploh močnatih jedi, sladkorja, krompirja 
in riža znižati na najmanjšo izmero. Pri
poročljiva sta pa sadje in zelenjava vseh 
vrst, kolikor je le moremo užiti. To dvoje 
nas more popolnoma nasititi in nas ne 
odebeli.

Hrana pri tuberkulozi. Imeti mora mno
go ogljikovih hidratov (kruh, močnate jedi, 
riž, krompir, sladkor itd.) in tudi maščo
be (mleko, sirovo maslo, olje, slanina, sir, 
ribje olje i. dr.). A tudi na meso mora
mo polagati veliko važnost; saj pravijo 
ameriške zavarovalnice, da tisti, ki jedo 
mnogo mesa, mnogo manj obolijo na tu
berkulozi kot oni, ki ga malo jedo ali ki 
celo vegetarično živijo. Posebno priporoč
ljiva od mesnih jedi so jetra, briželjc (pe
čica), možgani in vranica. Ljudje, ki trpijo 
na protinu, so menda uberkulozi manj iz
postavljeni. K hrani tuberkuloznih spadata 
tudi zelenjava in sadje.

Kilogram moke da okoli 3000 kalorij, 
kilogram sladkorja 4000, kilogram tolšče 
okoli 8000. (Iz »Zdravja«.)

ANTON VERBIČ, Ljubljana
Delikatese Teieion 2673 Špecerija
Najnižje cene! Sveže blago! Skrbna postrežba!

Kreditna zadruga državnih uslužbencev 
v Ljubljani, Gajeva ulica 9 — v lastni hiši
Najstarejša kreditna zadruga v Jugoslaviji, ustanovljena leta 1874. 
Poštni čekovni račun štev« 10*681* Telefon štev« 3413 
Posojila do Din 10.000— v»em javnim nameščencem 
po 8 °/o proti zaznambi na plačo na prvem mestu in poroštvu.

PORAVNAJTE NAROČNINO!

Tova riš i !
Kupujte svoje po

trebščine pri tvrdkah, 

ki inserirajo v

„NAŠEM GLASU"

Priporočamo tvrdko

M. Tičar, Ljubljana
za nakup vseh pisarniških 
in šolskih potrebščin.

e
M
ti
U

ti
N

■H
M
O
>
o
s

a>

(A
<y

>
ti

N

j)
>a>
O

nd

d
-S
O
e
>
en
u

cd ^

ts Tj
•'■n <8 
rm o
_ be

s
s-š

|J>CC

Učiteljska
tiskarna

Ljubljana
Frančiškanska ulica
Telefon štev. 2312 
Račun pošLhran. 10.761

je najmoderneje urejena in izvršuje vsa tiskarska 
dela od najpreprostejših do najmodernejših
Tiska šolske, mladinske, leposlovne in znanstvene knjige; ilu
strirane knjige v enobarvnem ali večbarvnem tisku; brošure in 
knjige v vseh nakladah, časopise, revije in mladinske liste. 
Okusna oprema ilustriranih katalogov, cenikov in reklamnih listov

Lastna tvornica šolskih zvezkov

Zadruga državnih uslužbencev za nabavo potrebščin r. z. z o. z.
Ljubljana, Vodnikov trg štev. 5 / Telefon štev. 2421

Širite
zadružno misel 
med svojimi 
tovariši!

Državni uslužbenci!
Vaša nakupovalnica mora biti edino zadružna prodajalna. V zalogi ima vedno sveže 
špecerijsko blago. Dostava na dom brezplačna. Preskrbuje kurivo, posreduje nakup 
manufakturnega blaga. Na zalogi ima vsakovrsten porcelan, emajlirano kuhinjsko 
posodo, rje prosti jedilni pribor itd.

/j

kdaj. z« konzorcij .Nel Glo“ odgovorni urednik dr. K.rl Dobid«. - Tiska Učiteljska tisksm. (predstavnik France Štrukelj). Vsi v Ljubljani.


